

1) $A = (a_{ij})$ αντιστρέφεται τότε
 $\sum_{t=1}^n a_{it} = r \neq 0 \quad i=1, \dots, n$

Να δείξετε ότι το άθροισμα των στοιχείων κάθε γραμμής του A^{-1} ισούται με $\frac{1}{r}$

$$A^{-1} = (b_{ij}) \quad A^{-1} \cdot A = I = (c_{ij})$$

$$c_{ij} = \begin{cases} 0 & i \neq j \\ 1 & i = j \end{cases}$$

$$c_{ij} = \sum_{t=1}^n b_{it} a_{tj} \quad \sum_{j=1}^n c_{ij} = 1 \quad i=1, \dots, n$$

$$\sum_{j=1}^n c_{ij} = \sum_{j=1}^n \sum_{t=1}^n b_{it} a_{tj} = \sum_{t=1}^n \sum_{j=1}^n b_{it} a_{tj} = \sum_{t=1}^n b_{it} \sum_{j=1}^n a_{tj} = \sum_{t=1}^n b_{it} r =$$

$$\left(\sum_{t=1}^n b_{it} \right) r \quad (+) \quad *$$

$$(+) \cdot (+) \Rightarrow \left(\sum_{t=1}^n b_{it} \right) r = 1 \Rightarrow \sum_{t=1}^n b_{it} = \frac{1}{r}$$

2) Ένας n πίνακας $A = a_{ij}$ καλείται στοιχαστικός αν $a_{ij} \geq 0$
 και $\sum_{t=1}^n a_{it} = 1$

Να δείξετε ότι το γινόμενο στοιχαστικών πινάκων είναι επίσης στοιχαστικός.

$$A, B \text{ στοιχαστικοί} \Rightarrow A \cdot B \text{ στοιχαστικός}$$

$$B \cdot A \text{ στοιχαστικός}$$

$$B = (b_{ij})^0, \quad b_{ij} \geq 0 \quad \text{και} \quad \sum_{j=1}^n b_{ij} = 1$$

$$B \cdot A = C = (c_{ij})$$

$$c_{ij} = \sum_{t=1}^n \text{bit } a_{tj} \Rightarrow \sum_{j=1}^n c_{ij} = \sum_{j=1}^n \sum_{t=1}^n \text{bit } a_{tj} =$$

$$\sum_{t=1}^n \sum_{j=1}^n \text{bit } a_{tj} = \sum_{t=1}^n \text{bit } \sum_{j=1}^n a_{tj} = \sum_{t=1}^n \text{bit } \cdot L = L$$

Οεφατε ενιους $c_{ij} \geq 0$

$$c_{ij} = \sum_{t=1}^n \text{bit } a_{tj} \geq 0$$

3) Έστω οι τα πολυώνυμα $f_0, f_1, \dots, f_n \in \mathbb{R}_n[x]$ έχουν κοινή ρίζα. Να δείξετε ότι το αίτιο

$\{f_0, f_1, \dots, f_n\}$ δεν αποτελεί βάση του $\delta\chi \mathbb{R}_n[x]$

(έχει βαθμό από 1 και πάνω)

Έστω ότι ήταν βάση

$$L = a_0 f_0 + a_1 f_1 + \dots + a_n f_n \text{ γρ. αυτ.}$$

$\lambda = a$ η κοινή ρίζα

$$L(a) = a_0 f_0(a) + a_1 f_1(a) + \dots + a_n f_n(a) = 0$$

$$L = 0$$

4) Έστω $V \delta\chi$ με $\dim V = 2n$ και $T: V \rightarrow V$ ενδομορφισμός ώστε για τους ενδομορφισμούς $T-I$ και $T-2I: V \rightarrow V$

ταυτοίως

δείξει ότι

$$\dim(T-I)(V) = \dim(T-2I)(V) = n$$

Να δείξετε ότι

$$V = \ker(T-I) \oplus \ker(T-2I)$$

$$T-I: V \rightarrow V \quad (T-I)(v) = T(v) - v$$

$$\dim(T-I)(V) = \dim V - \dim \ker(T-I)$$

$$n = 2n - \dim \ker(T-I) \Rightarrow$$

$$\dim \ker(T-I) = n$$

$$\dim \ker(T-2I) = n$$

$$\begin{aligned}
 & \text{Ker}(T-I), \text{Ker}(T-2I) \leq V \\
 & \text{Ker}(T-I) + \text{Ker}(T-2I) \\
 & \dim \text{Ker}(T-I) + \text{Ker}(T-2I) \\
 & \dim(\text{Ker}(T-I) + \text{Ker}(T-2I)) = \dim \text{Ker}(T-I) + \dim \text{Ker}(T-2I) \\
 & = \underbrace{\dim \text{Ker}(T-I)}_n + \underbrace{\dim \text{Ker}(T-2I)}_n - \underbrace{\dim(\text{Ker}(T-I) \cap \text{Ker}(T-2I))}_0
 \end{aligned}$$

Απειρα να δείξουμε ότι

$$\text{Ker}(T-I) \cap \text{Ker}(T-2I) = \{\bar{0}\}$$

Έστω $v \in \text{Ker}(T-I) \cap \text{Ker}(T-2I)$ είναι

$$(T-I)(v) = \bar{0} \quad \text{και} \quad (T-2I)(v) = \bar{0}$$

$$T(v) - v = \bar{0} \quad T(v) - 2v = \bar{0}$$

$$T(v) = v \quad T(v) = 2v$$

$$2v = v \Rightarrow v = \bar{0}$$

Για ποιες τιμές των a και b ο πίνακας

$$A = \begin{pmatrix} b & -a & 0 \\ c & 0 & a \\ 0 & c & b \end{pmatrix} \text{ έχει rank } \leq 3 \text{ βαθμίδα}$$

rank 3 $\Leftrightarrow \det A \neq 0$ \Leftrightarrow οι γραμμές του είναι γρ. ανεξ.

$$\det A = \det \begin{pmatrix} b & -a & 0 \\ c & 0 & a \\ 0 & c & b \end{pmatrix} = b \det \begin{pmatrix} 0 & a \\ c & b \end{pmatrix} - c \det \begin{pmatrix} -a & 0 \\ c & b \end{pmatrix}$$

$$= b(-ca) + b \cdot ca = 0$$

$$\forall a, b, c \Rightarrow \text{rank } A < 3$$

$\text{rank} A = 1 \Leftrightarrow$ οι δύο γραμμές είναι γρ. αντιστρεψί της επί της

Αν $a=b=c=0 \Rightarrow \text{rank} A = 0$

$a^2 + b^2 + c^2 > 0$ κάποιο είναι $\neq 0$

Έστω $b \neq 0 \Rightarrow (b, -a, 0)$ ή $(0, c, b)$

Θα πρέπει $(c, 0, a) = \kappa (b, -a, 0)$ και
 $(0, c, b) = \lambda (b, -a, 0)$

$$c = \kappa b \quad 0 = \lambda b$$

$$0 = \kappa a \quad c = -\lambda a$$

$0 = a$ $b=0$ αδύνατο \Rightarrow Δηλαδή πρέπει να
 χρησιμοποιήσουμε το άλλο $(0, c, b)$

$$(b, -a, 0) = \kappa (0, c, b)$$

Για $\kappa=0 \Rightarrow c=a=0$

$\kappa=0 \Rightarrow$ αίτιο

$$A = \begin{pmatrix} b & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & b \end{pmatrix}$$

$\text{rank} A = 2$

Για $\kappa \neq 0$

$$(c, 0, a) = \kappa (b, -a, 0)$$

ή $(b, -a, 0) = \frac{1}{\kappa} (c, 0, a)$ και θα έχουμε αίτιο
 Άρα $\text{rank} A = 0$ ή 2

$$\det \begin{pmatrix} x & L & L & \dots & L \\ L & x & L & \dots & L \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ L & L & L & \dots & x & L \\ L & L & L & \dots & L & x \end{pmatrix}$$

για $x=L \Rightarrow \det A = 0$

για $x \neq L$

$$x \neq L$$

προσέχω οφείσ τισ ενδεσ εντ πρωιν

$$\det \begin{pmatrix} x+n-1 & L & L & L \\ x+n-L & x & L & L \\ x+n-L & L & & x \end{pmatrix}$$

$$= (x+n-L) \det \begin{pmatrix} L & L & L & \dots & L \\ L & x & L & & L \\ \vdots & & & & \vdots \\ L & L & L & \dots & x \end{pmatrix}$$

$$\therefore \det \begin{pmatrix} L & L & L & \dots & L \\ 0 & x-L & 0 & & 0 \\ 0 & 0 & x-L & \dots & 0 \\ \vdots & & & & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & & x-L \end{pmatrix}$$

$$\det \begin{pmatrix} L & x_1(x_1-L) & x_1^2(x_1-L) & \dots & x_1^{n-1}(x_1-L) \\ L & x_2(x_2-L) & x_2^2(x_2-L) & & x_2^{n-1}(x_2-L) \\ \vdots & \vdots & \vdots & & \vdots \\ L & x_n(x_n-L) & x_n^2(x_n-L) & & x_n^{n-1}(x_n-L) \end{pmatrix}$$

$$L = x_i - (x_i - 1)$$

$$\det \begin{pmatrix} x_1 - (x_1 - L) & x_1(x_1 - L) & x_1^2(x_1 - L) & \dots & x_1^{n-1}(x_1 - L) \\ x_2 - (x_2 - L) & x_2(x_2 - L) & x_2^2(x_2 - L) & \dots & x_2^{n-1}(x_2 - L) \\ \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ x_n - (x_n - L) & x_n(x_n - L) & x_n^2(x_n - L) & \dots & x_n^{n-1}(x_n - L) \end{pmatrix}$$

$$\det \begin{pmatrix} x_1 & x_1(x_1 - L) & \dots & x_1^{n-1}(x_1 - L) \\ x_2 & x_2(x_2 - L) & \dots & x_2^{n-1}(x_2 - L) \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ x_n & x_n(x_n - L) & \dots & x_n^{n-1}(x_n - L) \end{pmatrix} -$$

$$\det \begin{pmatrix} x_1 - L & x_1(x_1 - L) & \dots & x_1^{n-1}(x_1 - L) \\ x_2 - L & x_2(x_2 - L) & \dots & x_2^{n-1}(x_2 - L) \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ x_n - L & x_n(x_n - L) & \dots & x_n^{n-1}(x_n - L) \end{pmatrix} =$$

$$x_1 \cdot x_2 \cdot \dots \cdot x_n \det \begin{pmatrix} L & x_1 - L & \dots & x_1^{n-2}(x_1 - L) \\ L & x_2 - L & \dots & x_2^{n-2}(x_2 - L) \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ L & x_n - L & \dots & x_n^{n-2}(x_n - L) \end{pmatrix} -$$

$$(x_1 - L)(x_2 - L) \cdot \dots \cdot (x_n - L) \det \begin{pmatrix} L & x_1 & \dots & x_1^{n-1} \\ L & x_2 & \dots & x_2^{n-1} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ L & x_n & \dots & x_n^{n-1} \end{pmatrix}$$

Vandermonde

$$(x_1 - L)(x_2 - L) \cdot \dots \cdot (x_n - L) \cdot (x_2 - x_1)(x_3 - x_2)(x_3 - x_1) \cdot \dots \cdot (x_n - x_1)$$


$$\det \begin{pmatrix} L & x_1 - 1 & x_1^{n-2}(x_1 - L) \\ L & x_2 - 1 & x_2^{n-2}(x_2 - L) \\ L & x_n - 1 & x_n^{n-2}(x_n - L) \end{pmatrix}$$

$\leadsto B$

Παρατηρούμε ότι για $x_i = x_j$ και $i \neq j$ τότε αυτή γίνεται 0
 Άρα η ορίζουσα διασπείνεται αν'το γινόμενο $(x_i - x_j)$ για $i > j$

$$\det B = \prod_{i>j} (x_i - x_j)$$

$j=1$	$n-1$	βαθμὸς $\frac{(n-1)n}{2}$
$j=2$	$n-2$	
\vdots		
$j=n-1$	1	



βαθμὸς τῆς $\det B =$ βαθμὸς τῶν στοιχείων τῆς κυρίας διαγωνίου

$$0 + 1 + 2 + \dots + n-1 = \frac{n(n-1)}{2}$$